
1 
 

 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2024 

Συνεχίζονται οι σαρωτικοί έλεγχοι σε όλη τη χώρα από τα μικτά 

κλιμάκια ΥΠΑΑΤ- ΕΦΕΤ- ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ - Νέα σύσκεψη υπό τον 

ΥπΑΑΤ την Πέμπτη – Ικανοποίηση συλλογικών φορέων και 

οργανώσεων γάλακτος και κρέατος για τους ελέγχους 

 

Μικτά κλιμάκια της Γενικής Διεύθυνσης Τροφίμων του ΥΠΑΑΤ, του ΕΛΓΟ  

ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, για τέταρτη συνεχόμενη ημέρα, με τη συνδρομή των 

αστυνομικών, λιμενικών και δικαστικών αρχών- όπου κρίνεται αναγκαίο- συνεχίζουν 

τους σαρωτικούς ελέγχους στα γαλακτοκομικά προϊόντα. 

Οι έλεγχοι πρόκειται να συνεχιστούν στα σημεία λιανικού εμπορίου, αλυσίδες 

supermarket, στις πύλες εισόδου της χώρας και όπου αλλού απαιτηθεί. 

Οι έλεγχοι διενεργούνται σε συγκεκριμένα σημεία της χώρας σε βυτιοφόρα 

μεταφοράς γάλακτος, καθώς έχουν γίνει σχετικές καταγγελίες προς το ΥΠΑΑΤ. 

Έλεγχοι επίσης γίνονται σε supermarkets, όπου θα λαμβάνονται δείγματα των 

ελεγχομένων προϊόντων γάλακτος με στόχο την τήρηση της νομοθεσίας σχετικά με 

την επισήμανση της ετικέτας, όσο και των ισοζυγίων γάλακτος που τηρεί η κάθε 

μεταποιητική βιομηχανία. Έλεγχοι θα γίνονται, επίσης, και για την τήρηση των 

προδιαγραφών για τα προϊόντα ΠΟΠ και ΠΓΕ.  

Κατά τη διάρκεια των ελέγχων λαμβάνονται γαλακτοκομικά προϊόντα, τα οποία 

αποστέλλονται στα διαπιστευμένα εργαστήρια  για περαιτέρω χημικές αναλύσεις τα 

αποτελέσματα των οποία θα δοθούν στο ΥΠΑΑΤ το συντομότερο δυνατόν.  

Με εντολή του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρη Αυγενάκη, 

έχει δημιουργηθεί Συντονιστικό Όργανο, αποτελούμενο από τον ΓΓ Γιώργο Στρατάκο 

ο οποίος συντονίζει το έργο των μικτών κλιμακίων που διενεργούν τους ελέγχους, τον 

πρόεδρο του ΕΦΕΤ Αντώνη Ζαμπέλα, τους  Αντιπροέδρους του ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ 

Νεκτάριο Βιδάκη και Παναγιώτη Χατζηνικολάου και τον προϊστάμενο της Γενικής 
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Διεύθυνσης Τροφίμων Βασίλη Μιχαλόπουλο. Σκοπός του Συντονιστικού είναι η 

διοργάνωση και εκτέλεση του προγράμματος των ελέγχων και η συνεργασία με 

συναρμόδιους τοπικούς φορείς και φορείς άλλων υπουργείων. 

Ο ΥπΑΑΤ Λευτέρης Αυγενάκης  δήλωσε:  

«Θέλω να ευχαριστήσω τις διοικήσεις των εποπτευομένων φορέων του ΥΠΑΑΤ, τους 

ελεγκτές του Υπουργείου, του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ και του ΕΦΕΤ, οι οποίοι επί 24 ώρες 

και επτά ημέρες την εβδομάδα, δίνουν το παρόν, σε όλη την επικράτεια πράττοντας το 

καθήκον τους. Αξιοποιούμε την κείμενη νομοθεσία για να προστατεύσουμε και να 

στηρίξουμε τους Έλληνες κτηνοτρόφους, την ελληνική γαλακτοβιομηχανία και τους 

Έλληνες καταναλωτές. Οι έλεγχοι θα είναι συνεχείς και θα διεξάγονται σε ολόκληρη τη 

χώρα». 

Διευρυμένη σύσκεψη την Πέμπτη 

Στο πλαίσιο εντατικοποίησης της προσπάθειας για προστασία της ελληνικής 

παραγωγής γάλακτος και των προϊόντων γάλακτος, ιδιαίτερα της φέτας, ο 

υπουργόςΑγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, έχει 

συγκαλέσει για την Πέμπτη σύσκεψη με στην οποία θα μετέχουν ο ΓΓ του ΥΠΑΑΤ 

Γιώργος Στρατάκος, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης , ο 

πρόεδρος της Διεπαγγελματικής Φέτας Γιάννης Βιτάλης, Οο Πρόεδρος της 

Διεπαγγελματικής Κρέατος Γιάννης Φασουλάς,ο Πρόεδρος της ΕΘΕΑΣ Παύλος 

Σατολιάς, ο πρόεδρος του ΣΕΒΓΑΠ Χρήστος Αποστολόπουλος, ο πρόεδρος του 

Συνδέσμου Ελλήνων Κτηνοτρόφων Τάκης Πεβερέτος και ο Γενικός Γραμματέας 

της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνοτρόφων Νίκος Παλάσκας. 

Ικανοποίηση για τους ελέγχους από συνδέσμους και φορείς 

Εν τω μεταξύ την ικανοποίησή τους εκφράζουν φορείς του χώρου για τους ελέγχους 

που διενεργεί το ΥΠΑΑΤ.  

«Η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση του Κρέατος και της Κτηνοτροφίας 

(ΕΔΟΤΟΚΚ) χαιρετίζει τις πρωτοβουλίες του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων κ. Λευτέρη Αυγενάκη και εκφράζει την ικανοποίησή της για τις ενέργειες της 

πολιτείας για την προστασία της κτηνοτροφίας. Οι έλεγχοι θα ωφελήσουν την αγορά, 

τον ανταγωνισμό και τους καλούς παραγωγούς. Θα συμβάλλουν στην εξασφάλιση 

δίκαιων τιμών για τα προϊόντα κτηνοτροφίας και στην προστασία της ποιότητας των 

τροφίμων. 

Η ΕΔΟΤΟΚΚ θεωρεί ότι οι έλεγχοι είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημιουργία 

ενός βιώσιμου μέλλοντος για την ελληνική κτηνοτροφία. Η εγχώρια παραγωγή 

τροφίμων πρέπει να ενισχυθεί και να προστατευτεί από αθέμιτες πρακτικές».  

Ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία μεταξύ 

άλλων αναφέρει τα εξής: 

«Τις τελευταίες ημέρες είδαν το φώς της δημοσιότητας καταγγελίες ότι συνεχίζεται η διοχέτευση 

από ελληνικές βιομηχανίες σε χώρες της ΕΕ νοθευμένης φέτας ΠΟΠ με αγελαδινό γάλα, που 

αποτελεί μεγάλο κίνδυνο για την υπόστασή της ως ΠΟΠ. 
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Το ΥπΑΑΤ αντέδρασε με ελέγχους σε όλο το φάσμα διακίνησης γάλακτος και τυριών, ιδιαίτερα 

φέτας ΠΟΠ, στις βιομηχανίες, τα σημεία πώλησης, σε αλυσίδες, super market και στα σημεία 

εισαγωγής στη χώρα, με μικτά κλιμάκια, όπως έχουμε ζητήσει εδώ και χρόνια. 

Θεωρούμε θετικά τα μέτρα ελέγχου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αρκεί 

να μην είναι προσωρινά και μετά τον θόρυβο ξεχαστούν, όπως έχει γίνει και στο παρελθόν». 

Η ΕΘΕΑΣ σε ανακοίνωσή της μεταξύ άλλων σημειώνει:  

 

«Για την αντιμετώπιση της ανωτέρω αρνητικής κατάστασης και τον περιορισμό του 

φαινομένου αυτού που επιμένει, καθώς και του αθέμιτου ανταγωνισμού, συμφωνούμε 

και στηρίζουμε τις ενέργειες του ΥπΑΑΤ, υπογραμμίζοντας και από πλευράς μας, πως η 

Πολιτεία οφείλει να: 

▪ Πραγματοποιεί ουσιαστικούς ελέγχους κατά μήκος όλης της αλυσίδας, από την 

παραγωγή μέχρι και τα ράφια στα σούπερ μάρκετ. 

▪ Διεξάγει εντατικούς ελέγχους για την αποφυγή νοθείας και ελληνοποιήσεων των 

προϊόντων με στόχο και την προστασία των ΠΟΠ-ΠΓΕ προϊόντων. 

▪ Επιβάλει αυστηρά πρόστιμα στους παραβάτες ανάλογα με την ζημιά που προκαλούν 

στους συναλλασσόμενους παραγωγούς και καταναλωτές. 

▪ Θέσει μέτρα περιορισμού για τη διατήρηση των τιμών σε επιτρεπτά και προσιτά 

επίπεδα για τους καταναλωτές και των τρικ των επιστροφών. 

▪ Στηρίξει τους κτηνοτρόφους με επενδυτικά εργαλεία προς μείωση και διαχείριση 

του κόστους παραγωγής για να συνεχίσουν την παραγωγή». 

 

Ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης και υπεύθυνος αγροτικών 

της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος, εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη 

διενέργεια ελέγχων και τόνισε: 

«Στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις την απόφαση του ΥπΑΑΤ Λευτέρη Αυγενάκη να 

εκκινήσει τη διαδικασία ολιστικών ελέγχων στον τομέα των γαλακτοκομικών 

προϊόντων. Είμαι σίγουρος ότι οι έλεγχοι αυτοί θα είναι προς όφελος των Ελλήνων 

κτηνοτρόφων και της ελληνικής παραγωγής γαλακτοκομικών προϊόντων και θα 

συμβάλλουν στη διασφάλιση ενός ικανοποιητικού εισοδήματος στους ανθρώπους που 

αγωνίζονται καθημερινά υπό αντίξοες συνθήκες». 

Τις επόμενες ώρες αναμένονται σχετικές δηλώσεις στήριξης από την Πανελλήνια 

Ένωση Κτηνοτρόφων και την Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων και Κτηνοτροφικών 

Συλλόγων Θεσσαλίας. 


